Мастер – класс «Экспериментальная деятельность дошкольников»
Цель: дать участникам мастер-класса практические знания об опытно-экспериментальной деятельности детей дошкольного возраста и возможности применения ее на практике;
Задачи: создать условия для плодотворного общения участников мастер-класса в данной области с целью развития их творческого потенциала;
-распространение педагогического опыта.
- повысить уровень профессиональной  компетенции участников.
-активизировать самостоятельную работу педагогов, дать им возможность заимствовать элементы педагогического опыта. 
Ход мастер-класса
Уважаемые коллеги. Я очень рада нашей встрече.  Сегодня мы собрались с вами, чтобы поделиться опытом и я надеюсь, что каждый из вас унесет с собой что-то новое, необходимое и значимое.
Все мы знаем, что дети дошкольного возраста по своей природе – пытливые исследователи окружающего мира, поэтому у них постоянно существует потребность в новых впечатлениях.
Одной из форм организации, в познавательно исследовательской деятельности является - экспериментирование. Экспериментальная деятельность вызывает огромный интерес у детей. Опыты - словно фокусы. Только загадка фокуса так и остаётся неразгаданной, а вот всё, что получается в результате опытов, можно объяснить и понять.
  И сейчас я предлагаю провести несколько экспериментов.
1 опыт  Радуга
Оборудование: жидкий краситель — жёлтого, красного и синего цветов; пластиковые стаканчики; бинтик; вода.
Итог: в трёх стаканчиках разводим краску ( жёлтую, синюю, красную). Размещаем стаканчики, чередуя их с пустыми. Бинтик опускаем в стаканчики с краской и делаем так, чтобы они свисали над пустыми стаканчиками. Наблюдаем, как окрашенная вода начинает подниматься по бинтику. При смешивании красок получаются другие цвета.
  2 опыт  Цветные льдинки.
Для опыта понадобится: подсолнечное масло, цветные льдинки, вода, шипучие таблетки аспирина, сосуд.
     Итог: наливаем в сосуд до половины подсолнечное масло, опускаем цветные льдинки, доливаем воды и опускаем таблетку аспирина.  Вода и масло в бокале живут отдельно друг от друга.  Что же касается аспирина, то современные растворимые формы содержат в своем составе соду.  В кислой среде идет реакция с выделением углекислого газа, который, стремясь вверх, поднимает жидкость из нижнего слоя. Вот так получается эффект вулкана.  
3 опыт Дождевые облака
[bookmark: _GoBack]Оборудование: пластиковый стакан или прозрачный контейнер; вода; пипетка; пена для бритья; пищевой краситель (синий).
Итог : пластиковый стакан наполним  водой, не доливая до краев.  Затем аккуратно добавим слой пены для бритья на воду.
      Теперь просто добавьте несколько капель пищевого красителя на пену. 
   Краситель постепенно начнет проседать через пену и падать в воду, которая находится под «облаком». Кажется, что это действительно дождевые полосы. 
4 Тёплая холодная вода
Оборудование: 2 стакана, пищевой краситель красный и синий, пластиковая карточка, холодная и горячая вода
Итог: В один стакан наливаем холодную воду и добавляем синий краситель, в другой наливаем горячую воду и добавляем красный краситель. Накрываем один стакан пластиковой карточкой , переворачиваем и ставим на другой стакан, карточку убираем. Мы видим, что вода холодная и горячая не смешиваются, холодная опустилась вниз, а горячая вверх.
5. Загадочный рисунок
Оборудование: лист бумаги, салфетка, вода, фломастеры
Итог: На листе бумаги рисуем цветными фломастерами любой рисунок, кладём на него салфетку уже перманентным фломастером обводим. Опускаем в воду, весь рисунок окрашивается. 
Благодарю всех присутствующих за активное участие, мне очень приятно было с вами работать. 
Заключение
Ребёнку - дошкольнику по природе присуща ориентация на познание окружающего мира и экспериментирование с объектами и явлениями реальности.
Ценность реального эксперимента, в отличие от мысленного, заключается в том, что наглядно обнаруживаются скрытые от непосредственного наблюдения стороны объекта или явления действительности; развиваются способности ребёнка к определению проблемы и самостоятельному выбору путей её решения; создаётся субъективно – новый продукт.
Экспериментирование как специально организованная деятельность способствует становлению целостной картины мира ребёнка дошкольного возраста и основ культурного познания им окружающего мира.
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